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Aus dem Ortsrat 

 

Fast drei Stunden dauerte die Ortsratssitzung am 9. Juli 2020 in der Gaststätte Timmer. Es war die erste 

Ortsratssitzung nach dem Shutdown aufgrund der Corona-Pandemie. Die SPD Ortsratsfraktion hatte zu 

diesem Thema einen Bericht über die Auswirkungen der Beschränkungen aufgrund der Covid19 Pandemie 

in Altenlingen beantragt. Auch hatten wir hierzu einen Fragenkatalog erstellt. Keine diese Fragen wurden 

von der Verwaltung beantwortet. Trotzdem gab es um diesen Tagesordnungspunkt eine gegensätzliche und 

kritische, aber sachliche Diskussion unter den Ortsratsmitgliedern. Leider alles sehr allgemein und ohne 

Bezug auf Altenlingen. Wir hatten uns mehr davon erhofft und hätten Ihnen gerne davon berichtet.  

 

Weitere Punkte waren: 

 Die kfd erhält einen Zuschuss für eine Autorenlesung am 29. September 2020 im Pfarrzentrum.  

 Für die neue Sporthalle an der Grundschule wird eine multifunktionelle Kletterwand/ Bewegungs-

landschaft auf Kosten des Ortsrates angeschafft. Der Beschluss erfolgte einstimmig. 

 Der Spielplatz Heuesch soll nun endlich um eine Doppelschaukel ergänzt werden. Die SPD Ortsrats-

fraktion fordert dies schon seit 8 Jahren. Na ja, gut Ding will Weile haben. 

 Beim Mobilfunkmast am Wallkamp wird es vorerst bei einem Anbieter (Telekom) bleiben. Alle an-

deren Anbieter haben im Moment kein Interesse das Netz in Altenlingen zu erweitern. 

 Auf der Straße Heuesch wird die Geschwindigkeit von 50 auf 30 km/h runter gesetzt. Hiermit wird 

ein Antrag der SPD vom 17.04.2018 fast umgesetzt. Wir hatten seiner Zeit eine Tempo-30-Zone ge-

fordert. Dies war aber leider nicht möglich, weil es sich bei der Straße um eine Straße in einem Ge-

werbegebiet handelt. Als weitere Maßnahme sollen die Pöller im Seitenbereich der Straße erneuert 

werden und das Verkehrsmessgerät soll die Einhaltung der Geschwindigkeit überprüfen. Diese Da-

ten sollen in einem halben Jahr ausgewertet werden und gegebenenfalls zu weiteren verkehrsru-

higenden Maßnahmen führen. Die SPD hat hierfür das Aufstellen von Blumenkübeln angeregt. 

 

 
(Quelle: Google Earth) 

 Vorgestellt wurde ein Bauvorhaben an der Meppener Straße 127. Hier soll ein bereits bestehendes 

Wohn- und Geschäftshaus umgebaut und erweitert werden. Wollen wir hoffen, dass die Eisdiele 

aus den Planungen auch Wirklichkeit wird. 

Der rote Klöppel* 
Infoblatt der SPD für Altenlingen                                                                      Juni 2020/ 2 

* Als Klöppel bezeichnet man den in einer Glocke frei schwingenden Teil, der beim Anschlagen den Ton auslöst. 

   Quelle: Wikipedia 
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(Quelle: öffentliche Unterlagen Ortsratssitzung vom 09.06.2020) 

 

Antrag für die Ortsratssitzung 7. Juli 2020 

 

Sehr geehrter Herr Ortsbürgermeister, 

hiermit beantragt die SPD Ortsratsfraktion Altenlingen für die nächste Ortsratssitzung am 7. Juli 2020 den 

TOP „Ausleuchtung des Weges zwischen Sonnenblumenweg und Silbergrasweg“ mit auf die Tagesordnung 

zu nehmen. 

Begründung: Der Weg zwischen dem Sonnenblumenweg und Silbergrasweg ist zum Teil unbefestigt, von 

Bäumen umgeben und nicht ausgeleuchtet. Seit Jahren gibt es aber den Wunsch von Altenlingener Bür-

ger*innen den Weg zu befestigen und mit Laternen auszustatten. Auch ist dieser Weg ein Schulweg für die 

Kinder aus dem Wohngebiet Heuesch. Schon im Jahr 2013 hat der Ortsrat über die Ausleuchtung beraten, 

aber keinen Beschluss darüber gefasst. Laut Auskunft des Fachdienstes Tiefbau werden für eine komplette 

Ausleuchtung des Weges 3 Laternen benötigt.  

 

 
(Quelle: Google Earth) 

 

Die SPD Ortsratsfraktion beantragt hiermit den Kauf und die Installation von 3 Laternen für den Weg zwi-

schen dem Sonnenblumenweg und dem Silbergrasweg. Die Finanzierung hierfür übernimmt der Ortsrat. 

Des Weiteren soll die Verwaltung die Kosten für eine Befestigung des restlichen Weges mitteilen. 

 

 

Interesse? 

Für die Kommunalwahl 2021 peilen wir ein weiteres sozialdemokratisches Mandat im Ortsrat an. Aber da-

für brauchen wir sie! Und das nicht nur als Wähler, sondern als Mitarbeiter/-in und Kandidat/-in. Eine Mit-

gliedschaft in der SPD ist keine Voraussetzung. Haben Sie Interesse? Dann sprechen Sie uns an oder schrei-

ben Sie uns (altenlingen@spd-lingen.de). 

 

Die nächsten Ortsratstermine: 07. Juli und 27. August (Beginn: 17:00 Uhr)  


